多措并举筑牢校园安全

滕州市田陈矿区学校

育教学工作顺利开展,保障 广大师生的生命安全和学 校的财产安全,根据上级教 育部门的要求,结合学校实 际情况,滕州市田陈矿区学 校进行了春季开学前安全

隐患大排查活动,通过全

面、细致、严格的安全隐患

排查,及时发现并消除各类

安全隐患,创造了良好、安

为确保新学期学校教

全的学习和工作环境。

学校成立了主要领导 为组长,各处室部门负责人 为组员的排查小组 明确各 自职责和任务,对学校周 边、门卫值班室、食堂、消防 器材、实验室、功能室等区 域进行全覆盖排查。对于 排查出来的问题,明确整改 期限和责任人,对安全隐患 始终做到有排查、有整改、

有"回头看"

今后,学校将牢固树立 安全意识,做到"时时讲安 全、处处抓安全",围绕季节 变化和工作目标,抓好防溺 水、交通安全等重点安全问 题,杜绝麻痹思想和侥幸心 理,全力防范,确保全体师 生的生命健康安全。

(通讯员 曹保义

离到操场。

台儿庄区泥沟镇中心 小学于2月20日上午组织 了一场全面的消防疏散演 练。此次演练不仅是一次 安全教育的重要活动,也是 对学校应急机制的一次实 战检验。

安全办制订了详细的 演练方案,明确演练目的, 事先进行消防知识培训,规 划了各班的挑牛路线,细化 人员分工,强调演练过程中 的注意事项等,确保演练取

滕州市西岗镇卓楼小学

2月17日,伴随着春天 的脚步,滕州市西岗镇卓楼 小学开展了"开学安全第一 课"主题活动。

上午8点,全体师生齐 聚操场,举行了庄严的升旗 仪式。随后, 鹿校长发表了 热情洋溢的新学期致辞,他 首先对全体师生致以新学 期的问候,并回顾了过去一 学期学校取得的成绩,同时 对新学期提出了新的希望 和要求,特别强调了安全的 重要性,希望同学们时刻牢 记安全第一,平安快乐地学

得实效。

演练前,各班班主任召 开班会,通过讲解示范等多 种形式,向学生们讲解了火 灾的危害、逃生技巧以及演 练注意事项。

上午10时整,随着校园 内警报声响起,全体师生按 照学校演练方案各就各位, 严阵以待。消防安全演练 正式开始。各班班主任和 楼层老师引导楼内学生弯 着腰,捂住口鼻,沿着学校

迅速到位,确保疏散通道畅 通无阻。不到5分钟,全校 师生全部安全撤离至操场 集合点,没有发生任何拥挤 或混乱现象

指定的楼梯口快速前进,沉

着冷静地组织学生有序撤

生们表现得非常冷静和有

序。各楼层的安全引导员

在整个疏散讨程中,学

(通讯员 陈瑶瑶)

习和成长。

升旗仪式结束后,各班 班主任组织学生开展了形 式多样、内容丰富的"开学 第一课"主题班会。老师们 结合学生的年龄特点和认 知水平,通过生动的案例、 图片、视频等形式,向学生 们讲解了交通安全、校园安 全、食品安全、网络安全等 方面的知识,并教授了学生 们一些基本的自救自护技

在三年级二班,班主任 老师以"珍爱生命,安全出 行"为主题,通过播放交通 安全警示教育片,并结合发 生在身边的真实案例,向学 生们讲解了遵守交通规则 的重要性,以及如何安全出 行、文明出行。学生们认真 聆听,积极互动,纷纷表示 要自觉遵守交通规则,争做 文明交通的践行者和宣传

新学期,新气象,新起 点。相信在全体师生的共同 努力下,卓楼小学必将迎来 更加美好的明天。

(通讯员 李林)

………… 滕州市滨湖镇幼教中心 …………

为强化食品安全管理,保 障幼儿饮食健康,2月14日下 午,滕州市滨湖镇幼教中心联 合山东三托公司,开展了"提 升食品安全意识,确保幼儿健 康成长"专题培训。幼教中心 郭主任 食堂管理苏主任及三 托公司马经理共同主持,全体 食堂工作人员参与。

培训中强调,食材采购务 必严格把关,保证来源正规、 品质优良。在食物加工流程 中,要求做到生熟分开、烧熟

煮透,且烹饪后食物室温存放 不超两小时。在卫生工作方 面,要重视厨房清洗消毒,确 保设备正常运转,同时要求员 工注重个人卫生,规范穿戴。

此外培训中还强调,要建 立食品安全自查机制,常态化 定期食品留样机制。经此次 培训,工作人员深刻认识到了 食品安全的重要性,纷纷表示 将严格落实培训要求,为幼儿 打造更安全、健康的饮食环 境。 (通讯员 苏强)

滕州市北关小学

为确保新学期各项工作 平稳、有序、高效展开,滕州市 北关小学提前谋划、精细安 排,通过"四个一"安全举措, 扎实抓好新学期准备工作,筑 室开学安全"第一关"

开展一次安全隐患排查

为切实做好新学期开学 准备工作 营造安全有序的校 园环境,北关小学开展了全面 细致的开学前安全隐患大排 查。此次检查氛围分为校内、 校外两个领域。

打扫一次校内外环境卫生

为了给学生们提供一个 干净、整洁的学习环境,学校

利用开学教师学习时间,对校 园的枯枝落叶、教室内的灰尘 等进行全面打扫。

发送一条开学温馨提示

在假期中和假期末,利用 微信公众号、教育云平台等新 媒体平台,为广大家长支招, 帮助学生"收收心""紧紧弦"。

准备一节开学安全课

组织全校中小学生同上 "开学第一课"主题安全课,结 合红色经典、劳动教育等校本 资源,引导学生以饱满的热 情、积极的心态迎接新学期挑 战。 (通讯员 邵晨晨)



滕州市西岗镇清泉小学 开展防欺凌安全教育

为了进一步规范学生行 为,保障学生身心健康,建设 平安和谐校园。近日,滕州市 两岗镇清泉小学开展了以"杜 绝校园欺凌,共建和谐校园" 为主题的安全教育活动。结 合校园欺凌和暴力事件案例, 通过观看视频、征文、主题班 会等教育方式,对学生进行防 欺凌安全教育。此次活动,不 仅让同学们对校园欺凌有了 更清晰地认识,也为学校营造

安全、和谐的校园环境奠定了 坚实基础。

本次活动也让学生明白: 在校园里,同伴之间要友好相 处。当别人欺负自己时,一定 要勇敢地保护自己,必要的时 候要及时告诉老师和家长,说 出自己的想法,寻求他们的帮 助,用自己的智慧保护自己的 安全。

(通讯员 渠长红 文/图)

好问求真

滕州市龙阳镇中心小学大力推动整本书阅读活动

近期,滕州市龙阳镇中心 小学通过多种形式大力推动整 本书阅读活动,在校园内掀起 -股学生读书的热潮。

为了激发学生的阅读兴 趣,学校开展了丰富多彩的阅 读活动。教师们精心组织阅读 分享课,让学生们有机会交流 读书心得,分享阅读的快乐。

同时,学校还举办了读书分享 演讲比赛,学生们站在台上,声 情并茂地讲述自己从书中获得 的感悟。此外,学校鼓励班级 建立图书角,方便学生随时借 阅书籍。并且开展了亲子共读 活动,让家长参与到孩子的阅 读过程中,共同营造良好的读 书氛围。

这些形式多样的阅读活 动,不仅丰富了学生的课余生 活,还培养了他们的阅读习惯 和思考能力,让书香弥漫在整 个校园。相信在未来,龙阳镇 中心小学将继续探索更多有效 的阅读推广方式,让学生们在 阅读中不断成长和进步。

(通讯员 邵华 任成英 秦岭)

滕州市官桥镇中心小学开展食堂从业人员岗位培训

为讲一步提升学校营养餐 质量,强化食堂从业人员的责 任意识和专业素养,为学生提 供更加健康、安全的饮食保 障。2月17日下午,滕州市官 桥镇中心小学对学校食堂从业 人员开展岗位培训。

培训会上,赵丹校长强调

了食品安全工作的重要性,要 求从业人员务必高度重视,严 格遵守食品卫生安全法规和学 校的各项规章制度,要求从业 人员必须持健康证上岗,保持 良好的个人卫生习惯,严格遵 守职业道德规范。总务主任王 震对食材的采购、储存、加工等

环节讲行了详细讲解 规范流 程,确保安全,

通过培训,食堂从业人员 的责任意识和专业素养得到了 进一步提升,将以更加饱满的 热情和更加严谨的态度投入到 工作中,为学生提供更加优质 安全的餐品。 (通讯员 赵丹)